



19日,在马来西亚吉隆坡,副总警长拉希德(中左)在新闻发布会上通报警方所掌握的情况 新华社发

金正男死因尚未确定

马来西亚警方通报案情进展,称家属还没要求领回遗体

马来西亚警方19日说,尚未确认13日在马身亡朝鲜人的死亡原因,其身份依然需要家属提供DNA样本加以确认。

马来西亚警方19日举行朝鲜人死亡事件发生以来的首场新闻发布会。副总警长拉希德通报了警方所掌握的情况。他说,警方已逮捕4名嫌疑人,他们分别为一名越南籍女性、一名马来西亚籍男性、一名印度尼西亚籍女性和一名朝鲜籍男性。

拉希德说,警方同时认为另外有4名朝鲜男子与这起事件有关,但这4人已于13日,即事发当天离开马来西亚。拉希德拒绝透露这4人的行踪,也不愿意评论有

关调查细节。他说,马来西亚有包括国际刑警组织在内的国际合作机制,与相关国家也有紧密合作,会努力寻求将他们带回马来西亚协助调查。

对于死者身份,拉希德说,死者身上所携带护照显示,此人是名为“金哲”(音译)的朝鲜男子。至于其他说法,拉希德表示必须基于科学证据,因此死者家属提供DNA样本十分重要。同时,死者遗体也将优先移交给家属,但暂时没有死者家属向马来西亚警方提出要求。

拉希德表示,当局已对死者进行尸检,现在正在等待病理学和毒理学检验结果,尚未确认死

因。

他说,马来西亚对于有关事件政治动机的猜测毫无兴趣,重点在于调查事实、搜寻证据并将犯罪者绳之于法。针对朝鲜大使先前有关马来西亚故意拖延移交遗体的说法,拉希德说,马来西亚规定必须对任何可疑死亡展开调查,警方只是遵循马来西亚有关的法律规定。

根据马来西亚警方公布的信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日确认,这名死亡朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。据新华社

日均推文超10条,领导班子还没搭好 特朗普执政“满月”了

1月20日,特朗普正式就任美国第45任总统,到2月19日刚好满一个月。在这一个月里,特朗普发布(更新)了超过350条推特,签署了12项总统行政命令,与十几个国家领导人通话或见面。

执政“满月”之后,特朗普口中的“大事”能否挽回自己的形象,他率领的新政府还会贡献出多少“头条”,全世界的媒体继续翘首期盼。

关键岗位大量空着

候任期间,特朗普和他的过渡团队就开始寻觅合适的人选填补内阁中的每一个位置。然而时间过去一个月了,特朗普的内阁现在看起来仍然显得残缺不堪。美国国家公共电台甚至不无调侃地评论说:“如果现在特朗普要召开内阁会议,他可能不需要一张很大的会议桌。”

据统计,截至2月16日,特朗普内阁中只有9人的提名获得确认,而包括商务部长、能源部长、农业部长、住房与城市发展部长、内政部长、劳工部长在内的6个内阁职位则依然未获确认或者空缺。另据《华盛顿邮报》报道,政府中696个关键行政岗位,目前只确定了13个人选。

特朗普团队不仅远未完备,而且还麻烦不断:上任不足月的国家安全顾问迈克尔·弗林辞职,成为史上最为短命的国家安全顾问。而特朗普紧急提名接任弗林职位的前美国中央司令部副司令、海军中将罗伯特·哈沃德则以

“家庭原因”拒绝特朗普邀请。

而教育部长贝特西·德沃斯的提名确认也颇为“惊险”。他在参议院提名时一度出现50:50的僵局,副总统麦克·彭斯不得不动用自己的决定权帮助德沃斯侥幸过关,成为美国历史上首位凭借副总统决定权获得确认的部长。

争议巨大的政令

1月20日,特朗普就职当天就叫停奥巴马医保;1月23日,宣布退出TPP;1月25日,要求建设美国墨西哥边境墙;1月27日签署命令实施移民禁令;1月30日签署命令,要求“每推行一项新的监管,就必须撤销两项监管”……

不过,美国政治新闻网站POLITICO评价说,看上去特朗普好像干了许多事,但实际上并没有做什么。而特朗普真正采取了行动的政策——移民禁令——也遭法院杯葛,尚无结果。

尚待形成的外交

除了内政,特朗普在外交方面的表现也让人看不懂,甚至还

招惹了不少麻烦。

特朗普竞选以来就对俄罗斯颇有好奇,甚至他任命的国务卿蒂勒森都被质疑与俄罗斯有千丝万缕的关系。不过国家安全顾问迈克尔·弗林涉嫌向俄泄露美国制裁措施而被迫辞职后,让特朗普接近俄罗斯变得异常敏感。

对俄罗斯友好,对盟友却不客气。在竞选期间特朗普就称韩日必须提高美国驻军军费分摊比例,否则就撤出驻军。而对北约,就在特朗普就职典礼前几天,他还表示北约已“过时”。不过,特朗普上台后,新任防长倒是先后访问韩国和日本,安抚盟友。随后又参加北约会议,安抚北约盟友。

特朗普还把盟友澳大利亚给“得罪”了。1月28日,特朗普与澳大利亚总理会谈时生气地说:“这是史上最差劲的协议。”随后就挂断了电话。现在,特朗普显然已经不能仅靠嘴巴回击了。而他执政第一个月的各种表现,究竟是从商人到总统转型的不成熟期,还是确实无法胜任,答案只能在特朗普未来的行动中揭晓。综合

美国新限制令 持绿卡的将“放行”

美国总统唐纳德·特朗普即将签署一份新的总统行政令,以取代被联邦法官叫停的人境限制令。就这份新限制令,美国国土安全部长约翰·凯利19日暗示,将“放行”入境美国的绿卡持有者。

凯利当天在德国出席慕尼黑安全会议时说,特朗普在考虑一份“更为严苛、更为合理”的限制令。政府希望,经过深思熟虑后制定的新限制令在执行过程中不至于让远途前往美国的人被“卡”住。

被问及绿卡持有者以及有效签证持有者届时能否入境,凯利回答,“这是一个很好的假设”,签证持有者只要在入境限令出台前登上飞机,入境时海关不会卡人。按他的说法,美方会设短暂时过渡期,确保不符合入境条件的人被禁止登上前往美国的飞机。

美国《华尔街日报》先前援引国土安全部内部文件报道,特朗普的最新禁令将依旧针对西亚北非7个国家公民,特朗普最早可望于21日签署。

上月27日,特朗普颁布总统行政令,暂禁全球难民和西亚北非7国公民入境。根据这份行政令,美国将在120天内暂停所有难民入境;在90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境;无限期禁止叙利亚难民进入美国。

行政令一经颁布,舆论哗然。华盛顿州西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特本月3日在西雅图作出裁决,在全美范围内暂停执行特朗普入境限令。司法部随即上诉,要求紧急停止“罗巴特裁决”,但这一诉求被第九巡回上诉法院驳回。据新华社

住6平米单人监室,但不能开小灶 三星“太子”狱中生活曝光



李在镕被捕后首次露面

被关押一晚后,韩国三星电子副会长、三星集团实际掌权人李在镕18日下午被带往负责调查“亲信干政”事件的特别检察组办公室接受审讯。

韩国媒体当天还曝出李在镕在拘留中心的生活状况。报道称,个人资产58亿美元的他虽然得以享受单间待遇,但和其他关押人员一样要穿“号服”,伙食也不能“开小灶”。

被捕后戴手铐露面

韩国首尔中央地方法院17日以涉嫌行贿、挪用公款等多项罪名批准逮捕李在镕。随后,他被送往首尔以南义王市的一家拘留中心关押。

当地时间18日下午2时20分左右,韩国司法部的一辆车将李在镕押送至特检组办公地接受审讯。面对大批媒体记者的围追堵截,身穿深色西服和白衬衫、没有系领带的李在镕下车后一言不发,面无表情地径直走进特检组办公室。

法新社记者注意到,李在镕的衬衫袖口下可见手铐,胳膊和背部还隐约可见绳状物,胸前则贴着关押人员编号。

李在镕眼下被指控涉嫌行贿、挪用公款、转移资产、隐匿犯罪收入、作伪证5项罪名。韩联社说,特检组当天的审讯将围绕三星集团旗下两家企业的合并案展开,重点“深挖”李在镕与朴槿惠3次私下会面的交谈内容。

特检组先前认定,李在镕向“亲信干政”案核心嫌疑人

崔顺实共计行贿430亿韩元,以借助后者的政治影响力,换取朴槿惠政府支持三星集团旗下企业三星物产与第一毛织公司合并。这一合并案被视为是李在镕巩固自己三星集团的继承权和获取经营权的重要一步。

除了向崔顺实控制的两家韩国基金会注资,三星集团还涉嫌以培养马术选手的名义向崔顺实控制的一家德国法人提供资金,供崔顺实的女儿使用,以及向崔顺实及其外甥女成立的韩国冬季体育英才中心注资。

狱中生活遭起底

有分析认为,李在镕被外界视为朴槿惠与三星之间内幕交易的核心人物。法院批捕李在镕将有利于特检组对朴槿惠受贿嫌疑的调查。韩国媒体报道,由于身份显赫,李在镕没有被关押在六人监室,得以享受单间待遇。不过,这间单人监室面积只有6.27平方米,睡觉时需要打开折叠床垫就寝,电视只有一个频道,只能在白天收看经过筛选的录制节目。

韩国《朝鲜日报》说,虽然能住单间,但李在镕需要和其他关押人员一样穿“号服”,伙食也只有1440韩元(约8.6元人民币)的米饭、汤和三碟小菜。这些饭菜被盛放在塑料托盘中,从监室门上的小窗口递进来,用餐后还得自己动手刷托盘。据新华社